

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

# НЕФТЕ ПЕРЕРАБОТЧИК

26 ноября  
2018 ГОДА  
ПОНЕДЕЛЬНИК

№21-22 (996-997)

ОСНОВАНА В 1987 ГОДУ

WWW.PNHZ.KZ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:



НАПИСАЛИ ДИКТАНТ

3



СЕМЕЙНЫЕ  
СОРЕВНОВАНИЯ

8

## ПНХЗ-«Асыл жүрек»-«Қамқорлық»

Павлодарский нефтехимический завод принял участие в благотворительном месячнике «Қамқорлық» («Забота») по проекту «Асыл жүрек» («Благородное сердце»), передав 40 датчиков угарного газа Павлодарскому филиалу «Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан» для граждан, нуждающихся в соцподдержке.

По сведениям Департамента по ЧС Павлодарской области, ежегодно в нашем регионе происходит 900 пожаров, которые уносят десятки жизней. Основная причина гибели людей в этом случае – отравление угарным газом. Наиболее вероятные жертвы стихии и обстоятельств – дети, пожилые люди, инвалиды. В силу ограниченных возможностей именно у них бывает меньше всего шансов спастись. Чтобы решить ситуацию и сохранить жизнь людям этой категории, Павлодарский филиал «Общества Крас-

ного Полумесяца Республики Казахстан» обратился с инициативой к промпредприятиям области о безвозмездной установке датчиков угарного газа социально уязвимым гражданам. Акцию общественников поддержал Департамент по ЧС Павлодарской области. Ее старт пришелся на благотворительный месячник «Қамқорлық» («Забота»), который обычно охватывает срок с 15 сентября по 15 октября между Международным Днем пожилых людей (1 октября) и Днем инвалидов (14 октября).

На просьбу о помощи Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан ПНХЗ ответил конкретными действиями. 31 октября заместитель председателя первичной партийной организации партии «Нұр Отан» ПНХЗ Нуржан Аманжолов от имени генерального директора Павлодарского нефтехимического завода вручил директору областного филиала «Общества Красного полумесяца РК» Гульнар Исакановой 40 датчиков угарного газа для уста-

новки в домах павлодарцев, нуждающихся в соцподдержке.

Представитель предприятия отметил, что на ПНХЗ как на пожаровзрывоопасном объекте хорошо понимают важность подобной акции, с готовностью приняли в ней участие и рады сознавать, что переданные датчики помогут уберечь от отравления угарным газом наиболее незащищенных жителей региона.

**СПРАВКА:**

*В списках помощи на установку переданных приборов – малообеспеченные и многодетные семьи, люди с ограниченными возможностями и одинокие пенсионеры, проживающие в частном секторе и имеющие печное отопление. Определять семьи и дома для адресной установки сигнализаторов угарного газа будут сотрудники ЧС.*

Анна Гронская



Департамент по ЧС Павлодарской области представил начальник управления контрольной и профилактической работы пожарной безопасности ДЧС области Серик Исакков



Датчики-сигнализаторы угарного газа «Трофи CO-detector» предотвратят трагедию



Заместитель председателя первичной партийной организации партии «Нұр Отан» ПНХЗ Нуржан Аманжолов передает датчики директору областного филиала «Общества Красного полумесяца РК» Гульнар Исакановой



ПРОИЗВОДСТВО

# Установили рекорд по битуму



За 11 месяцев 2018 года ПНХЗ выпустил наибольшее по сравнению с предыдущими годами количество нефтяного битума.

Министерство энергетики Республики Казахстан и управляющая компания АО «НК «КазМунайГаз» в рамках производственной программы на 2018 год утвердили годовой объем производства нефтяного битума для ТОО «ПНХЗ» в количестве 265 тысяч тонн. По итогам 11 месяцев 2018 года Павлодарский НХЗ произвел и отгрузил порядка 294 тысяч тонн нефтяного битума, что соответствует 111% выполнения производственной программы. Эта цифра – рекордный показатель выпуска заводом нефтяного битума за годы независимости Республики Казахстан.

Выпуск такого количества нефтяного битума стал возможен благодаря комплексной модернизации производства, завершившейся на предприятии в 2017 году.

Весь нефтяной битум, произведенный на ТОО «ПНХЗ», был направлен на нужды и потребности внутреннего рынка РК в соответствии с требованиями стандартов Республики Казахстан.

Отдел отгрузки нефтепродуктов и работы с поставщиками нефти.  
 Фото Владимира Бугаева

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

# Новый состав первички партии «Нур Отан» на ПНХЗ

12 октября на Павлодарском нефтехимическом заводе состоялось отчетно-выборное собрание первичной партийной организации (ППО) партии «Нур Отан» предприятия.

В ходе отчетно-выборной кампании по итогам голосования были избраны председатель ППО, заместитель председателя ППО, а также новый состав политбюро. Председателем ППО партии «Нур Отан» ТОО «ПНХЗ» был единогласно избран генеральный директор завода Оспанбек Алсеитов, заместителем председателя – начальник отдела материально-технического снабжения Нуржан Аманжолов.

Обновился и состав политбюро. Председателями партийных групп структурных подразделений предприятия избраны: на производстве №1 первичной переработки нефти – старший операционный координатор Адлан Урумбаев, на производстве №2 компаундирования и отгрузки нефтепродуктов – старший операционный координатор Халилулла Джакудаев, на производстве №3 глубокой переработки нефти – старший операционный координатор Ахмеджан Парпиев, на производстве №4 переработки тяжелых нефтяных остатков – старший операционный координатор Валерий Дмитрищук; на производстве №5 серы и общезаводского хозяйства – начальник производства Сергей Петрук; в центральной заводской лаборатории – инженер-лаборант товарной лаборатории Кристина Горынина, в заводууправлении – экономист отдела материально-технического снабжения Айгерим Баршабаева.

Встреча открылась докладом экс-председателя ППО партии «Нур Отан» ПНХЗ Сергея Шипилова, который отчитался перед собравшимися о проделанной работе, а также познакомил коллег с проектом Концепции активизации деятельности ППО, направленной на трансформацию подходов к деятельности первичек.

После собрания было проведено первое заседание политбюро под председательством генерального директора Оспанбека Алсеитова. Вновь избранный председатель заводской первички поблагодарил коллектив завода за оказанное высокое доверие и выразил уверенность, что новый состав политического бюро внесет значимый вклад в развитие партии и достижение целей, стоящих перед первичной партийной организацией.

Оспанбек Балтабаевич дал положительную оценку работе прежнего ее состава и поставил ряд первоочередных задач перед вновь избранным политбюро. Во-первых, подготовить и представить планы работ бюро и всех партгрупп. Во-вторых, в своей работе бюро, партийным группам следовать принципам активизации деятельности первичных партийных организаций. Также председатель ППО Павлодарского НХЗ призвал весь коллектив предприятия активно участвовать в реализации посланий лидера партии «Нур Отан» Нурсултана Назарбаева, направленных на наращивание экономической мощи страны и улучшение социальных условий казахстанцев.

Марина Шилко



Слева направо: председатель ППО партии «Нур Отан» ПНХЗ Сергей Шипилов с 2013 по 2018 годы, вновь избранный председатель ППО партии «Нур Отан» ПНХЗ Оспанбек Алсеитов, начальник отдела оплаты труда Людмила Евтодиенко



Делегаты партийных ячеек партии «Нур Отан» ПНХЗ



НАЗНАЧЕНИЯ

## О кадровых изменениях в ТОО «Павлодарский нефтехимический завод»

В соответствии с действующей организационной структурой ТОО «ПНХЗ» на предприятии произведено следующее кадровое назначение:



**Темиргалина Азамата Нурлыбековича**, ведущего экономиста отдела финансирования, на должность начальника отдела управления рисками и развития систем менеджмента.

Отдел управления персоналом

## Диктант на латинице

14 ноября заводчане приняли участие в общенародном диктанте, когда текст на казахском языке нужно было передать латинской графикой.

Напомним, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в феврале 2018 года подписал указ о переводе казахского алфавита на латинскую графику. Новый казахский алфавит состоит из 32 букв вместо 42 на кириллице. Кроме классических латинских букв в нем содержатся шесть диакритических знаков для обозначения специфических звуков казахского языка. Переход на другой тип письма планируется осуществить поэтапно до 2025 года.

Главной же задачей акции стала популяризация нового казахского алфавита на основе латинской графики. Участником мог стать любой казахстанец старше 15 лет. Темой диктанта была выбрана «Рухани жаңғыру», он состоял из 77 слов, на письмо которых выделялось 30 минут. Диктант транслировался в 11.00 в прямом эфире радиостанций «Шалқар», «Қазақ радиосы», на сайтах emle.kz, tilalemi.kz и в соцсетях.

В это же время к акции присоединился и ПНХЗ. Текст по радио начитывался трижды. В «заводском» диктанте приняли участие 95 человек, из них 80 рабочих, служащих и инженерно-технических работников – представителей пяти основных производств и центральной заводской лаборатории ПНХЗ, а также 15 студентов-практикантов. Для оперативного сменного персонала акцию провели на местах в цехах, для ИТР и практикантов – в учебных классах подразделений. Оценки за диктант выставлялись только с целью собрать статистику с мест по регионам и типичные ошибки. Те же, кому был интересен персональный результат, могли уточнить его у преподавателя казахского языка или оценить себя самостоятельно: письменный вариант текста был опубликован и доступен сразу же после завершения диктанта на сайтах emle.kz, tilalemi.kz.

Анна Гронская.  
Фото Марины Шилко



Заводчане – участники общенационального диктанта

## Продвигая бренды предприятий области



Лидеры общественного мнения в центральном пункте управления ПНХЗ

Казахстанские блогеры и лидеры общественного мнения посетили Павлодарский НХЗ как один из объектов планируемого промышленного туризма Прииртышья. В два потока Павлодарская область и ПНХЗ встречали гражданских активистов, целью приглашения которых было широкое знакомство с регионом и формирование у общественников со всего Казахстана наиболее емкого представления о потенциале края.

Инициатором пресс-туров выступил акимат Павлодарской области в рамках работы по повышению рейтинга Прииртышья среди казахстанцев и продвижению брендов местных предприятий.

Встреча павлодарских нефтепереработчиков с лидерами общественного мнения и экспертами-аналитиками состоялась 6 октября, с блогерами, чьи публикации в соцсетях собирают большую аудиторию не только отечественных, но и зарубежных пользователей, – 21 октября.

В составе группы экспертов приехали: директор Центра актуальных исследований «Альтернатива» Андрей Чеботарев, руководитель ОФ «Стратегия» Гульмира Илеуова, ведущий эксперт АО «Центр военно-стратегических исследований» и информагентства «Регнум» Марат Шибуттов, эксперт информационно-аналитического центра при МГУ им. Ломоносова (РФ) Жанар Тулендинова, руководитель казахстанско-российского консалтингового агентства «Кесерев консалтинг» Наталья Мальярчук, управляющий директор GR Consulting Group, автор канала Yedilov Ербол Едилев, директор центра прикладных исследований «ТАЛАП» Рахим Ошакпаев и директор агентства White Media Ринат Балгабаев.

Десант казахстанских блогеров, прибывших на ПНХЗ 21 октября, был сформирован из: Гаухар Утелбаевой, Жанны Ахметовой, Кирилла Павлова, Ерлана Сакенова, Жанны Ильичевой, Сырыма Иткулова, Рината Балгабаева и Дархана Жагипарова.

Гостей встречал руководитель предприятия. В ходе экскурсии генеральный директор ТОО «ПНХЗ» Оспанбек Алсеитов лично познакомил гостей с работой основных производственных комплексов: первичной и глубокой переработки нефти, установки изомеризации и сплиттера нефти. Визитеры получили уникальную возможность не толь-

ко увидеть производство изнутри, но и побывать в самом его сердце – центральном пункте управления (ЦПУ). Там они узнали об основных достижениях Павлодарского НХЗ в области цифровизации производственных процессов и о результатах проекта модернизации.

Кроме ПНХЗ гражданские активисты посетили АО «Казахстанский электролизный завод», СЭЗ «Павлодар», ТОО GissenHouse, ТОО «КиК Павлодар», ТОО «УПНК-ПВ», ТОО «Компания Нефтехим LTD», разрез «Боғатырь» в г. Экибастузе, Экибастузскую ГРЭС, а также объекты социального и культурного назначения.

После проведения туров для экспертов и блогеров исполнительные власти обсудили развитие в регионе промышленного туризма. 6 ноября на совещании в акимате Павлодарской области об этом тренде и о том, что в Прииртышье предприняли для стар-



Управляющий директор GR Consulting Group, автор канала Yedilov Ербол Едилев с генеральным директором ТОО «ПНХЗ» Оспанбеком Алсеитовым

та нововведения, доложил руководитель управления предпринимательства, торговли и туризма Дастан Рыспеков. Он отметил, что уже сейчас на платформе Android разработано и запущено мобильное приложение Pavlodar Travel, куда собраны база и описание достопримечательностей Павлодарской области, а также информация о туристских организациях, гостиницах и фотобанк. Мобильное приложение будут пополнять новой информацией, переведут на казахский и английский языки, а также продолжат работу по запуску приложения на платформе IOS.

Анна Гронская, Марина Шилко



# Сәлем! Привет! Hi!

На Павлодарском нефтехимическом заводе прошли конкурсы на знание казахского, русского и английского языков.

В октябре на предприятии в рамках реализации «Государственной программы развития и функционирования языков в Республике Казахстан» прошли три лингвистических состязания. Мероприятия были посвящены Дню языков народа Казахстана.

## «ТІЛ БІЛГІРІ»

Старт языковым соревнованиям был дан 3 октября. В течение трех дней 8 заводчан боролись за звание лучшего знатока государственного языка. Конкурс проходил в три этапа по двум номинациям «Элементарный уровень» и «Средний уровень». Участники выполнили письменное тестовое задание, продемонстрировали навыки перевода текста, а также прошли «Казтест» в режиме онлайн. Оценивали результаты конкурса жюри, в состав которого вошли сотрудники отдела переводов, развития государственного языка и оказания офисных услуг ТОО «Тотал Сервис» – ведущий переводчик Бакытжамал Бейсембаева и преподаватель казахского языка Маржан Таипова. Вместе с ними решение о присуждении призовых мест участникам принимали председатель ОО «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик»» Татьяна Васкина, заместитель начальника установки

производства №1 первичной переработки нефти Ерлан Самуратов и специалист по кадрам Айнур Абыкешова.

**Победителями в номинации «Элементарный уровень» стали:**

**1 место** – Юлия Хижняк, лаборант химического анализа ЦЗЛ (156 баллов);

**2 место** – Валерия Коротыш, инженер-лаборант ЦЗЛ (149 баллов);

**3 место** – Виктория Левченко, лаборант химического анализа ЦЗЛ (120 баллов).

**В номинации «Средний уровень»:**

**1 место** – Михаил Крикунов, оператор технологических установок производства №1 первичной переработки нефти (177 баллов);

**2 место** – Наталья Сальникова, лаборант химического анализа ЦЗЛ (166 баллов);

**3 место** – Эльдар Ахмадиев, оператор товарный производства №2 компандирования и отгрузки нефтепродуктов (154 балла).

## THE BEST IN ENGLISH

Следом, с 15 по 18 октября, прошел конкурс на знание английского языка The best in English. В нем 20 конкурсантов показали свой лингвистический потенциал в трех номинациях pre-intermediate (ниже среднего), intermediate (средний) и upper-intermediate (выше среднего). Победителей выявили в два этапа. На первом участники прошли аудирование, ответили на лексико-грамматические вопросы, показали свое умение читать и



Второй этап конкурса по русскому языку - диктант

писать текст на английском. На втором – проявили себя в живом общении с жюри конкурса. Языковые навыки конкурсантов оценивали специально приглашенный преподаватель английского языка-директор образовательного центра Global Student Centr Сымбат Ли и ведущий инженер по комплектации оборудования Гаухар Курманова. Вместе с ними в составе комиссии работали ведущий специалист по кадрам отдела управления персоналом Айгуль Ангоноева, ведущий специалист по управлению рисками Жулдыз Тюлемисова и ведущий инженер ЦЗЛ Гульмарал Махабил.

В результате двух испытаний лучшими знатоками английского языка они назвали:

**в номинации pre-intermediate –**

Данияра Кушенова, ведущего инженера отдела матбаланса (183 балла) – **1 место**;

Айдархана Зейнулова, машиниста компрессорных установок производства №1 первичной переработки нефти (165 баллов) – **2 место**;

Айман Смагулову, инженера-лаборанта ЦЗЛ (164 балла) – **3 место**.

**в номинации intermediate –**

Александра Чернова, начальника исследовательской лаборатории ЦЗЛ (184 балла) – **1 место**;

Ришата Шекиша, экономиста отдела финансирования (177 баллов) – **2 место**;

Аята Батенова, ведущего инженера-энергетика отдела ТОРО (175 баллов) – **3 место**.

**в номинации upper-intermediate –**

Айнагуль Нуркину, лаборанта химического анализа ЦЗЛ (190 баллов) – **1 место**;

Айдара Тулегенова, лаборанта химического анализа ЦЗЛ (162 балла) – **2 место**.

## КОНКУРС НА ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА

Завершил языковой марафон конкурс на знание русского языка, который состоялся 31 октября. Оспорить право называться лучшим знатоком «великого и могучего» вызвались 8 работников ПНХЗ. Для того чтобы выявить такого, на предприятие пригласили преподавателя русского языка образовательного спортивного комплекса «Глобус» Илью Приходченко. В течение трех туров участники старательно выполнили три задания, которые подготовил для них русист: решили тесты по орфографии, написали диктант и выразительно прочитали отрывок текста. На всех этапах состязаний за тем, как заводчане справляются с упражнениями, следила комиссия в составе ведущего специалиста по кадрам Илоны Гришиной, ведущего инженера ЦЗЛ Гульмарал Махабил, библиотекаря ТОО «ПродМастер ПВ» Марии Петровой. Решением коллегии призовые места заняли:

**1 место** – Ризат Кабылдинов, инженер-технолог техотдела (74 балла);

**2 место** – Руслан Конарханов, инженер по коррозии отдела контроля и целостности оборудования (73 балла);

**3 место** – Диана Каиркеш, лаборант химического анализа ЦЗЛ (62 балла).

Победители трех языковых конкурсов представлены к награждению дипломами и памятными подарками.

Марина Шилко



Идет борьба за звание «The best in English»

# Встреча «без галстуков», но со смыслом

19 сентября Совет по делам молодежи продолжил ставшие традиционными «встречи без галстуков» с руководством предприятия. На этот раз для диалога с молодежью был приглашен заместитель генерального директора по производству Дюсенбек Кужекбаев.

На встречу собрались 13 самых активных представителей Совета по делам молодежи, которые регулярно выступают в качестве волонтеров на различных мероприятиях завода: Султан Оспанбек, Жулдыз Тюлемисова, Якобс Сергеев, Айгерим Баршабаева, Чингиз Алтынбеков, Айжан Тыштыкова, Гульмарал Махабил, Азамат Рахимжанов, Нурсултан Даиров, Айман Смагулова, Диас Абдрахманов, Ришат Шекиш, Айдархан Зейнулов, Казиза Мусинова.

Ребята интересовало, где Дюсенбек Ануарбекович получал свое образование, как выбрал свою профессию, кто ему помог в выборе специальности, какие качества стали основой формирования характера, с какими сложностями он столкнулся, оказавшись на АО «ЛУКОЙЛ-Волгоград-нефтепереработка», как стал на этом предприятии начальником установки гидроочистки и спецкросина цеха каталитического риформинга, а в 2003 году получил Благодарность Министерства энергетики РФ. Вопросы были и о том, как нынешнему главному техническому специалисту ПНХЗ работало в управляющих компаниях «КМГ» и АО «КМГ-ПМ», какой опыт он получил за время модернизации павлодарского завода, оказавшись на разных позициях: на самом ПНХЗ и в компании-подрядчике «Rominserv SRL».



Главной мыслью, вынесенной членами молодежного совета из беседы со своим руководителем, стал посыл о том, что фундаментом их развития может стать только постоянное совершенствование и труд.

Ребята отметили, что диалог с Дюсенбеком Ануарбековичем был открытым, дружелюбным и неофициозным, как и предполагает формат подобных встреч, а он сам всегда готов выслушать их предложения и идеи.

Анна Гронская



ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

## «Сила в единстве»: слет молодежи АО «НК «КазМунайГаз» в Алматы

13-15 октября в Алматы состоялся слет молодежи АО «НК «КазМунайГаз». Более 100 молодых работников нацкомпании со всех регионов страны встретились в южной столице, чтобы обменяться опытом и обсудить перспективы развития молодежного движения на местах и холдинга в целом. От ПНХЗ во встрече участвовали члены Совета по делам молодежи нашего предприятия: экономист по материально-техническому снабжению Айгерим Баршабаева и инженер по планированию производства №5 (СиОЗХ) Диас Абдрахманов.



Участники слета от ПНХЗ: инженер по планированию производства №5 (СиОЗХ) Диас Абдрахманов и экономист по материально-техническому снабжению Айгерим Баршабаева

За три дня пребывания в южной столице члены молодежных советов нацкомпании приняли участие в воскресном веломарафоне, встретились с акимом Алматы Бауыржаном Байбеком и собственными силами организовали творческий концерт для социально уязвимых слоев населения. Основным посылом встречи стала мысль: «Активная социально-ориентированная молодежь сегодня формирует будущее Казахстана завтра». И активностей для молодых работников нацкомпании было подготовлено немало.

13 октября молодежь КМГ встретила друг с другом в ущелье Ой-Карагай на базе отдыха «Лесная сказка» за 30 км от Алматы. Там всем участникам слета удалось поближе познакомиться на специально организованном для них тимбилдинге, после чего уже на официальном уровне, на рабочем заседании, обсудить, как усовершенствовать работу молодежного совета группы компаний КМГ.

14 октября делегатов привезли в Алматы, где они приняли участие в городском веломарафоне во главе с акимом южной столицы Бауыржаном Байбеком. Молодые люди на велосипедах преодолели расстояние в 7,5 километров от Нурлы Тау до Парка Первого Президента. Многие участники отметили, что маршрут дался им не так легко: подъемы и спуски оказались довольно круты. Но по словам нашей коллеги Айгерим Баршабаевой, она прошла велопробег без особых усилий, придя первой среди женской половины АО «НК «КМГ», и даже успела дать мини-интервью казахстанскому portalу «Nur.kz». Интернет-ресурс рассказал о слете молодежи КМГ у себя на платформе (<https://www.nur.kz/1758464-sila-v-edinstve-slet-molodezi-ao-nk-kazmunajgaz-sostoalsa-v-almaty.html>) и дал комментарий заводчанки.

После спортивных состязаний форум вновь призвал своих участников на новый этап обсуждений. Их темой стали планы молодежных советов на 2019 год.

В понедельник, 15 октября, делегаты слета встретились с акимом Алматы Бауыржаном Байбеком в актовом зале Казахстанско-Британского технического университета. Он рассказал молодым работникам историю своей жизни и успеха и порекомендовал молодежи учиться и делать счастливыми самих себя. По его мнению, составляющих счастья три: знания, любимая работа и семья. И все это в нашей стране доступно. Поэтому нужно развиваться, идти вперед, делать добрые дела, радоваться своим успехам и успехам близ-

ких. А особое внимание уделять семье и родным, так как именно они – опора каждого человека в жизни. Кроме акима в дискуссии принял участие управляющий директор по управлению человеческими ресурсами КМГ Серик Абденов, а с докладом о деятельности Совета по делам молодежи выступил его председатель Саят Кайгельдинов.

Как отметил Серик Шыганов, сотрудник АО «ЭмбаМұнайГаз», «аким очень интересный человек, в свои 44 года управляет мегаполисом уже более трех лет, и это отличный пример для молодежи. Он один из первых, кто обучался по стипендии «Болашак». Считаю, что он человек с инновационными взглядами. У него видение такое, как у молодежи, и это не может не радовать».

Вечер понедельника молодые коллеги из КМГ закончили во Дворце Республики, где с их помощью был организован гала-концерт для детей из детских домов, школьников, студентов и ветеранов. Приглашенных не только развлекли, но и порадовали подарками.

По словам наших специалистов Диаса и Айгерим, им удалось завести полезные знакомства с представителями многих компаний, которые приехали на слет КМГ: АНПЗ; «ОзенМунайсервис», Oil Construction Company, Caspi Bitum, «ӨзенМұнай-Газ», «ЭмбаМұнайГаз», «ҚаражанбасМұнай», «МаңғыстауМұнайГаз», «Қазақтеңізкөлікфлоты», «КазТрансГаз», «КазТрансОйл», «Урал Ойл энд Газ». Теперь общение станет еще более близким: ребята обменялись контактами и создали группу в ватсапп.

### СПРАВКА:

*По данным компании КМГ, в холдинге действуют около 42 молодежных советов, в чьем составе около 17,5 тысяч молодых работников. Члены советов – активные и социально-ответственные граждане. К примеру, в этом году молодежные советы взяли шефство над 31 историческим и сакральным объектом культуры Мангистауской и Атырауской областей: юноши и девушки убирают, очищают и облагораживают «места силы», производят там ремонт. На постоянной основе советы молодых проводят акции, нацеленные на оказание помощи социально-уязвимым слоям населения, спортивные мероприятия, помогают детям из многодетных и малообеспеченных семей при подготовке к школе, ветеранам и пострадавшим от чрезвычайных ситуаций. В 2018 году молодежные советы КМГ оказали такой помощи на сумму около 25 млн тенге.*

*Слеты молодых работников группы компаний КМГ проводятся ежегодно в разных регионах страны. Их основная цель – объединение молодежи холдинга как единой движущей силы компании, так как их деятельность – неотъемлемая часть работы всей корпорации. И то, что идеи и планы молодых специалистов КМГ поддерживаются первыми руководителями нацкомпании, ценно и перспективно. В АО «НК «КазМунайГаз» понимают, что подобные мероприятия очень важны для мотивации и личностного роста молодых работников.*

Анна Гронская  
с использованием материала Nur.kz

ИСКРЯЩИЙСЯ СЛЕД

В ноябре мы проводили на пенсию замечательных людей, оставивших свой «искрящийся след» в жизни завода:

**Мухамедраифа Аптурафовича АЛЕЕВА,**

оператора технологических установок 6-го разряда установки абсорбции и газофракционирования сернистого сырья секции 300 производства №3 глубокой переработки нефти. Стаж работы на заводе – 38 лет и 1 месяц;



**Омурбека Омаровича КЕНЖЕНОВА,**

оператора технологических установок 5-го разряда установки абсорбции и газофракционирования сернистого сырья секции 300 производства №3 глубокой переработки нефти. Стаж работы на заводе – 25 лет 8 месяцев.



*Желаем доброго здоровья, благополучия в кругу родных и близких! Спасибо за труд!*

Отдел управления персоналом

## Операция «Чистый город»

Работники Павлодарского нефтехимического завода вместе с персоналом сервисных организаций вышли на общегородской субботник. Очередная акция чистоты состоялась 6 октября и стала завершающим событием месячника по благоустройству и санитарной очистке города, который стартовал в Павлодаре 15 сентября.

В субботнике приняли участие 250 заводчан и 1001 работник аутсорсинговых компаний ТОО «Тотал Сервис», ТОО «Компания SANTRADE», ТОО «ПродМастер ПВ», ТОО «Медикер», ТОО «Медикер-промышленная медицина», ТОО «КМГ-Кумколь», Региональный центр ОЦО HR ЧУ «Корпоративный университет «Самрук-Казына», ТОО «Инжиниринговая компания «КАЗГИПРОНЕФТЕТРАНС», ТОО «Учебный центр VISTA», ТОО «КазПромБезопасность ПВ», АО «Өрт сәндіруші», ТОО 2S GROUP, ТОО «МегаСтройПлюс», ТОО ENERGY SERVICE-PVL, ТОО iQS-Engineering.

Совместными усилиями они привели в порядок прилегающие к основным автомагистралям территории в микрорайонах «Химгородки» и «Лесозавод»: участок от трассы Омск-Майкапчагай до улицы Ермакова и от улицы Айманова до объездной автодороги, ведущей к мосту через Иртыш.

В ходе санитарной очистки этих территорий заводчане и работники подрядных организаций собрали 23 тонны мусора и сухостоя, которые были вывезены на городскую свалку.

К проведению субботника было привлечено 10 единиц спецтехники: четыре КАМАЗа, три ЗИЛа, три погрузчика.

Марина Шилко.  
Фото инженера по охране окружающей среды Елены Старенко





ЮБИЛЕЙ ПНХЗ В ЛИЦАХ



Кадученко Юрий Павлович,  
 №3 мұнайды терең өңдеу өндірісінің күкіртті  
 шикізатты каталитикалық крекингі мен  
 ректификациялау қондырғысының (С-200)  
 технологиялық қондырғылар операторы

## Гуманитарлық ғылымдардан – техникаға

Юра Кадученко өзінің болашақ өмірін таЮра Кадученко өзінің болашақ өмірін таңдағанда, мектепте қызмет атқару, балалармен өзінің сүйікті пәні - тарих туралы білімдерімен бөлісуді жоспарлады. Бірақ, жиі, ересек өмірдің шындықтары басқаша болады. Әскери борышын өтегеннен кейін, сүйікті мамандықпен өмір шынайылығымен таңдау жасау керек екенін түсінді. Юрий Кадученко таңдауын екіншіге тікті. Өзі мойындап айтқандай, өкінген жоқ.

- Әрине, жүрегім қобалжыған кездер де болды, мұғалімдікке қайта оралғым келді, бірақ тез арада пәтер ала алмайтымызды және отбасымды қаржымен қамтам асыз ете алмайтынымды түсініп отырдым. Кейіннен өз мамандығыма, зауытқа үйрендім,- дейді Юрий Павлович.

Мектептен кейін педагогикалық училищеге түсіп, бастауыш сынып мұғалімі мамандығына ие болғанына қарамастан, тарихтан дәріс береді. Содан кейін әскери қызметін атқарды. Екі жылдан кейін оралғанда, отбасын құру үшін жақсы табыс қажет екенін түсіндім. Ия, жас маман ретінде үйді көп жыл күтетін еді. Сондықтан зауытқа жұмысқа тұруға шешті.

Сол кезде көпшілік болып, Юрий мұнай өңдеу зауытына баруды шешті. Сондықтан гуманитарлық ғылымдардан 4-разрядты оператор қатарына қабыл-

данды. Бұл менің бүкіл тарихым. Зауытқа жас кадрлары қажет болып, көпшілігі жұмыс барысында мамандық иегерлері болды.

- Мен жұмыс істей бастадым, маған ұнады. Сегіз жылдан кейін үш бөлмелі пәтер алдым. Бұрынғырақ екі бөлмелі үй алуға болушы еді, екінші рет әкелі болатындықтан біраз уақыт тосатын болдық. Содан бері мен зауытта отыз үш жылдан астам жұмыс істеп келемін. Туыстасып кеттім. Ал тарих пәні бүкіл өміріме әуес болып қалды.

Бұл Юрий Кадученконың – жалғыз әуестігі емес: ол өте жақсы спортшы. Таңертеңгі ауысымда жұмыс істемесе, күніне екі сағатта гір көтеріп, кеудені жерден көтереді. Әр қолымен жарты пұт салмағын 30 рет көтереді. Сонымен қатар алты тәсілдемеде 80 рет кеудені жерден көтереріп, жүрелеп отырады. Көптеген жастар онымен қатарласа алмайды.

Юрий Кадученко көптеген жылдар бойы лайықты еңбек еткені үшін мерейтойлық медалімен, облыстық мәслихаттың Құрмет грамотасымен, бағалы сыйлықтармен марапатталған.

Татьяна Потанина.

Евгений Кузнецовтың, Рустем Сыздықовтың  
 фотосуреті  
 Аударған: «Тотал Сервис» ЖШС аударма және  
 мемлекеттік тілді дамыту бөлімі

## Из гуманитариев – в технари

Когда Юра Кадученко выбирал свой будущий жизненный путь, он планировал работать в школе, делиться с детьми знаниями по своему любимому предмету – истории. Но, как это часто бывает, реалии взрослой жизни оказались другими. После службы в армии пришло понимание, что нужно делать выбор между любимой профессией и реалиями жизни. Юрий Кадученко сделал ставку на второе. И, как он сам признается, не пожалел.

- Конечно, было время, когда сердце екало, хотелось вернуться к учительству, но тогда понимал, что, работая в школе, квартиру быстро не получишь, да и финансово семье не смогу хорошо содержать. А потом прикипел к своей профессии, к заводу, – говорит Юрий Павлович.

Сразу после школы молодой человек поступил в педучилище и, несмотря на то что получил квалификацию педагога начальных классов, преподавал историю. А потом - служба в армии. Когда через два года вернулся, понял, что для создания семьи нужен хороший заработок. Да и жилье молодому специалисту пришлось бы ждать долгие годы. Решил пойти на завод. Их тогда было немало, но Юрий сделал выбор в пользу нефтеперерабатывающего. И так гуманитария взяли оператором 4 разряда. Вот и вся история.

Молодому заводу требовались кадры, профессию многие получали уже в процессе работы.

- Начал работать, и мне понравилось. Через восемь лет получил трехкомнатную квартиру. Можно было бы и раньше, но «двушку», а мы ждали второго ребенка, поэтому решили, что еще немного потерпим. И с тех пор так и работаю на нашем заводе уже более тридцати трех лет. Родными с ним стали. А история осталась увлечением на всю жизнь.

И оно у Юрия Кадученко не единственное: ещё он очень спортивный человек. Два часа в день, если не работает в утреннюю смену, он поднимает гири, отжимается. Каждой рукой может отжать полпуда до 30 раз. Кроме того, отжимается от пола по шесть подходов 80 раз, ну и, конечно, бесконечные приседания. Так что многим молодым за ним не угнаться.



Юрий Павлович Кадученко,  
 оператор технологических установок каталитического крекинга и ректификации  
 сернистого сырья (С-200) производства №3 глубокой переработки нефти

За свой многолетний и достойный труд Юрий Кадученко был не раз поощрен ценными подарками, отмечен юбилейной медалью «Қазақстан Республикасының тәуелсіздігіне 20 жыл», Почетной грамотой областного маслихата.

Татьяна Потанина.

Фото Евгения Кузнецова, Рустема Сыздыкова



ЮБИЛЕЙ ПНХЗ В ЛИЦАХ

# Көмектесу өмірлік ұстанымы

Егер Владимир Сергеевичтің қызметтік тізіміне қарасаңыз, онда көп жаба көре алмайсыз: онда бір ғана баяулатып кокстеу қондырғысы жазылған.

Жұмыс бабы бойынша дәрежесі көтеріліп отырды. Зауытта Чичмаренконы елгезектігі үшін сырттай «жедел жәрдем» деп атайды.

- Неге көмектеспексе? Егер қолдан келіп тұрса, бірдене жасап берсем, бәріне де жақсы, көңілін тапсам, неге жоқ деп айтуым керек? Бұл менің өмірлік ұстанымым. Бірақ та, бұл бас тартуды білмейтін дегенді білдірмейді, орынсыз нәрселерден бас тарта білемін – деп күледі Владимир Сергеевич.

Володя Чичмаренконың «Химия» пәніне деген сүйіспеншілігі мектеп қабырғасында оянды. Бұл Владимир Чичмаренконың кейінгі тағдырын анықтап, химия-механикалық колледжін бітіргеннен кейін, Павлодар мұнай өңдеу зауытына жұмысқа орналасты.

Зауытта достарымен жұмыс істей бастағанда, білімге деген ұмтылысы суымағанша, өндірісте біліктілік деңгейін жоғарылату үшін, сол жылдың күзінде Владимир Чичмаренко ПМУ-ға сырттай оқуға түсті.

Зауытты жаңғыртудан кейін ол біліктілігін жоғарылатты және қазіргі уақытта басқаруды тарату жүйесі бойынша тренер болып қызмет атқарады.

Үдерістерді жаһандық компьютерлендіргеннен кей-

ін, зауытта көбі көмекке мұқтаж. Владимир әрдайым қол үшін беруге дайын.

Зауыт- бұл үнемі өндірістік тапсырмаларды орындау ғана емес. ПМХЗ -отбасы болғандықтан, бұл жерде демалуға да және мейрам ұйымдастыруға да орын бар.

Олардың бірі – «ПМХЗ мырзасы» конкурсы. Әйелдер арасындағы ең үздік қызметкер «ПМХЗ аруы» атағына өткізілген конкурс тәжірибесінің нәтижесі бойынша ұйымдастырылды.

Қыздар арасындағы бәсекелестік көңілді өткізілгендіктен зауыттың ерлер бөлігінің ең жақсысын анықтауға арналған осындай сайыс өткізуге болатынын ойлап тапты. Айтылғандай, орындалды. Владимир Чичмаренко осы байқауға қатысты. Ол бірінші орынға ие бола алмады, бірақ номинациялардың бірінде өзін көрсете білді. Алайда, бастысы, белгілі болғандай, жеңіс емес, қатысу. Айтпақшы, конкурстың бір кезеңінің міндеті слайд-шоу жасауда үлкен қызы Виталина дайындауға көмектесті. Зауыт тек ұжымды ғана емес, отбасыларды да біріктіреді.

Өзінің жұмысы үшін Владимир Чичмаренко Павлодар әкімінің Құрмет грамотасымен марапатталды.

Татьяна Потанина.

Евгений Кузнецовтың, Рустем Сыздыковтың фотосуреті

Аударған: «Тотал Сервис» ЖШС аударма және мемлекеттік тілді дамыту бөлімі



Владимир Сергеевич Чичмаренко, № 4 ауыр мұнай қалдықтарын өңдеу өндірісінің баяулатып кокстеу қондырғысының бастығының орынбасары

## Помогать – жизненная позиция

Если заглянуть в послужной список Владимира Сергеевича, то большого разнообразия там не найдешь: одна установка замедленного коксования. Менялись лишь разряды в сторону повышения. Но при этом между собой на заводе Чичмаренко называют «палочка-выручалочка». За безотказность.

- Почему нет? Если могу помочь, что-то сделать и это на пользу всем, почему я должен говорить «нет»? Такова моя жизненная позиция. Впрочем, это не означает, что я не умею отказывать, – смеется Владимир Сергеевич.

Любовь к предмету «химия» проснулась в Володе Чичмаренко еще в школьные годы. Это определило его дальнейшую судьбу и привело выпускника химико-механического колледжа Владимира Чичмаренко на Павлодарский нефтеперерабатывающий завод. Только с друзьями начали работать на заводе, сразу решили, что пока не остыла тяга к знаниям, стоит получить высшее образование, ведь повышение уровня квалификации на производстве поддерживается и приветствуется, так что уже осенью того же года Владимир Чичмаренко пошел заочно учиться в ПГУ.

После модернизации завода он прошел курс переподготовки и теперь является тренером по распределительной системе управления. После глобальной компьютеризации процессов многим на заводе нужна помощь, чтобы освоиться. Владимир Чичмаренко готов протянуть руку.

Завод – это не только постоянное выполнение производственных заданий. Поскольку ПНХЗ – это и семья, значит, здесь есть место отдыху и празднику. Одним из таких стал конкурс «Мистер ПНХЗ».

Его организовали по результатам успешного опыта в проведении состязания на звание лучшей работницы ПНХЗ. Соревнования между девушками прошло на ура, вот и подумали, почему бы и среди мужской части завода не провести подобное первенство, призванное выявить лучших. Сказано – сделано. В этом конкурсе принял участие и Владимир Чичмаренко. Первым не стал, но в одной из номинаций был отмечен. Впрочем, главное, как известно, не победа, а участие. К слову, задание на



Владимир Сергеевич Чичмаренко, заместитель начальника установки замедленного коксования производства №4 переработки тяжелых нефтяных остатков

один из этапов конкурса папе помогла подготовить старшая дочь Виталина, сделала слайд-шоу. Так что завод объединяет не только коллектив, но и семьи.

За свой труд Владимир Чичмаренко награжден Почетной грамотой акима г. Павлодара

Татьяна Потанина.

Фото Евгения Кузнецова, Рустема Сыздыкова



ОВЕРТАЙМ

# На соревнованиях всей семьей

Живой азарт, веселое настроение, соревновательный дух царили 11 ноября в спорткомплексе «Автомобилист» на традиционных состязаниях «Папа, мама, я – спортивная семья» между семьями заводчан и работников аутсорсинговых организаций.

В веселых стартах приняли участие 10 семей. В эстафетах участники проявили свою силу, ловкость, быстроту реакции, скорость и слаженность действий. К заветной цели – победе – конкурсанты приближались то гусиным шагом, то прыжками, то бегом через скакалку или с собственным чадом на руках. И это далеко не полный перечень спортивных состязаний – каждая семья старалась справиться с заданиями как можно лучше.



Участники соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья»

В результате призовые позиции распределились следующим образом: первое место заняла семья Баязитовых (производство №2 компаундирования и отгрузки нефтепродуктов), второе – семья Суховых (ТОО «КазПромБезопасность»), третье – семья Текжановых (заводоуправление). На 4-м месте – семья Жангазиновых (производство №3 глубокой переработки нефти), на 5-м – семья Исаковых (производство №4 переработки тяжелых нефтяных остатков), на 6-м – семья Голубевых («КазГипроНефтеТранс»), на 7-м – семья Рыспековых (ТОО «Кузет»), на 8-м – семья Хабибуллиных (центральная заводская лаборатория), на 9-м – семья Абдугалимовых (производство №1 первичной переработки нефти), на 10-м – семья Сагындыковых (ТОО «Өрт сөндіруші»).

Юных участников соревнований, которые проявили больше настойчивости в достижении целей, отметили в номинациях. «Самым прыгучим» признали Ильдара Хабибуллина (мама – Анна Хабибуллина, центральная заводская лаборатория). «Самым маленьким участником» оказался шестилетний Ибрагим Абдугалимов (папа – Дулат Абдугалимов, производство №1 первичной переработки нефти), «Самым креативным» – Михаил Голубев (папа – Виталий Голубев, ТОО «КазГипроНефтеТранс»), «Самым дружелюбным» – Акижан Балтабек (папа – Болат Исаков, производство №4 переработки тяжелых нефтяных остатков), «Самым техничным» – Аблайхан Сагындыков (папа – Кымбат Сагындыков, ТОО «Өрт сөндіруші»), «Самой ловкой» – Дарига Рыспекова (папа – Рустем Рыспеков, ТОО «Кузет»), номинации «За волю к победе» удостоилась Сания Жангазинова (папа – Мурат Жангазин, производство №3 глубокой переработки нефти).

Организаторы эстафеты позаботились о том, чтобы старания каждого ребенка были отмечены и словом, и приятным презентом – настольными играми для всей семьи.

В завершение спортивной встречи каждую семью-участницу соревнований поощрили сладкими призами и вручили им подарочные сертификаты на приобретение спортивных товаров. Еще одним приятным событием мероприятия для ребят и их родителей стал визит веселого клоуна. В развлекательной программе приняли участие все от мала до велика.

Марина Шилко  
по информации организатора по культуре и спорту Бахыт Лясовой

# Чемпион дважды в год

Оператор технологических установок УЗК производства №4 переработки тяжелых нефтяных остатков ТОО «ПНХЗ» Кирилл Тезичев стал абсолютным чемпионом Азии и Океании по жиму штанги лежа среди юниоров. Этот чемпионский титул – уже второй, который заводчанин завоевал в 2018 году.

В мае Кирилл установил мировой рекорд, подняв штангу весом 210,5 килограммов на третьем чемпионате мира по пауэрлифтингу среди юниоров, который состоялся в финском городе Хельсинки. И уже в сентябре он снова вышел золотым победителем.

Нового триумфа спортсмен достиг на чемпионате Азии и Океании по жиму штанги лежа среди юниоров, который проходил с 18 по 24 сентября в ОАЭ, в городе Дубае. На соревнования съехались тяжелоатлеты из 20 стран: Ирана, Ирака, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана, Монголии, Японии, Пакистана, Индии, Сирии, Ливии, ОАЭ, Казахстана и других государств.



Кирилл Тезичев выполняет упражнение «Жим лежа классический»



Победитель чемпионата с организаторами соревнований

Наш коллега выступил в весовой категории 93 килограмма в дисциплине «Жим лежа классический». Во время состязаний он поднял штангу весом 205 килограммов, а в упражнении «Жим лежа в экипировке» – 230 килограммов. Таких высоких показателей не удалось добиться ни одному из многочисленных конкурентов павлодарского атлета. И по итогам общего зачета он стал безоговорочным обладателем чемпионского титула.

Напомним, Кирилл Тезичев – мастер спорта международного класса. В тяжелой атлетике он уже более пяти лет. За это время юноша неоднократно становился призером республиканских чемпионатов и первенств. На международную арену впервые вышел в 2016 году на чемпионате Азии в Ташкенте, где и заслужил статус международного атлета.

Сейчас спортсмен готовится к участию в чемпионате мира, который пройдет в 2019 году в городе Токио, причем не среди юниоров, а во взрослой категории.

Поздравляем коллегу с победой и желаем дальнейших успехов!

Марина Шилко